



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

4 июля 2019 года

Ерболат Досаев проинформировал о текущих актуальных вопросах денежно-кредитной политики Национального Банка

Координация денежно-кредитной и бюджетной политики является необходимым условием устойчивого развития экономики Казахстана. Параметры изменений в республиканский бюджет на 2019-2021 годы основаны на пересмотре отдельных макроэкономических показателей в текущем году. Данные изменения Национальным Банком поддерживаются. Об этом рассказал сегодня Председатель Национального Банка Казахстана Ерболат Досаев, выступая на заседании Сената Парламента РК.

Он также проинформировал о текущих актуальных вопросах денежно-кредитной политики Национального Банка.

«Основной целью Национального Банка на 2019-2021 годы является удержание инфляции в коридоре 4-6%. В июне годовая инфляция сложилась на уровне 5,4%. По оценкам Национального Банка, инфляция по итогам текущего и следующего годов, с учетом увеличившихся расходов бюджета на социальную сферу, сохранится в пределах целевого коридора», - сказал Е. Досаев.

Он напомнил, что 3 июня текущего года Национальный Банк сохранил базовую ставку на уровне 9%. «Дальнейшая политика в отношении базовой ставки будет направлена на сохранение баланса между достижением целевых ориентиров по инфляции и поддержанием темпов роста экономики», - сообщил глава НацБанка.

На 1 июля текущего года, по предварительным данным, валовые золотовалютные резервы Национального Банка составили 28,2 млрд долларов США, увеличившись за июнь на 0,5%. Они покрывают 7,5 месяцев импорта товаров и услуг при необходимом минимуме в 3 месяца.

Активы Национального фонда составили 58,2 млрд долл. США. В результате общие международные резервы составили, по предварительным данным, 86,4 млрд долларов США.

«Улучшилась ситуация с платежным балансом страны. Текущий счет в течение 2-х кварталов подряд складывается с профицитом. Так, в 1 квартале 2019 года профицит счета текущих операций составил 0,4 млрд долларов США в результате роста расширения торгового баланса до 6,7 млрд долларов США. Экспорт товаров составил 13,9 млрд долларов США, импорт товаров – 7,2 млрд долларов США», - прокомментировал Е. Досаев.

По словам главы Национального Банка, улучшению текущего счета в 1 квартале 2019 года способствовали стабильные цены на основные экспортные товары, рост объемов добычи нефти и спроса со стороны стран - торговых партнеров.

«Наблюдается расширение кредитной активности банков. Выдача новых кредитов увеличилась на 14,2% за 5 месяцев текущего года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В мае ставки по кредитам бизнесу в тенге снизились до 11,9% по сравнению с 12,5% в мае прошлого года», - рассказал Е. Досаев.

Как сообщил глава Национального Банка, в целях обеспечения экономики

долгосрочными ресурсами, реализуется Программа кредитования приоритетных проектов. В реализации данной программы принимают участие 10 банков. На 28 июня принято 146 заявок на сумму 130,1 млрд. тенге, из них одобрено 69 проектов на сумму 33,8 млрд. тенге и выдано 38 займов на сумму 18,5 млрд. тенге.

«Национальным Банком продолжается реализация программы «7-20-25». С момента ее запуска ипотечные займы на льготных условиях получили 7 645 семей на сумму 89,0 млрд тенге. Еще более одной тысяче семей займы будут выданы в ближайшее время. В результате активизируется ипотечное кредитование в целом. За 12 месяцев с момента запуска программы «7-20-25» ипотечный портфель банков вырос на 24,8% до 1,4 трлн тенге», - проинформировал Е. Досаев.

В заключение выступления Председатель Национального Банка отметил, что росту кредитования также способствует качественное улучшение базы фондирования. «Продолжается тенденция замещения вкладов в иностранной валюте тенговыми вкладами. Общий объем депозитов достиг 17,9 трлн тенге, а уровень долларизации депозитов снизился до 39,1% по итогам мая 2019 года», - резюмировал Е. Досаев.

Более подробную информацию представители СМИ могут получить по телефону:
+7 (727) 2704 591
e-mail: press@nationalbank.kz
www.nationalbank.kz